

Анализ работы центра одаренных детей в МБУ ДО ДДиЮ за 2018-2019 учебного года.

Второй год на базе Дома детства и юношества работает Центр по работе с одаренными детьми. Целью деятельности Центра является обеспечение условий для оптимального развития и поддержки одаренных детей в различных областях деятельности.

Создание условий, обеспечивающих выявление, поддержку и развитие одаренных детей, реализацию их потенциальных возможностей, является одной из приоритетных задач современного общества, об этом говорится и в Указах Президента Российской Федерации.

В целях обеспечения сетевого взаимодействия в сфере образования, повышения эффективности деятельности по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей Миллеровского района на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Дома детства и юношества г. Миллерово с 01 октября 2017 года создан центр по работе с одаренными детьми (приказ МУ УО Миллеровского района от 01.10.2017 № 576).

Олимпиады и конкурсы являются важным условием для само презентации обучающихся и основным механизмом выявления способных и талантливых детей. Олимпиады и конкурсы - это эффективные формы выявления у школьников спортивных и творческих способностей, развития интереса к научной деятельности, создания условий для поддержки одаренных детей.

Педагоги Дома детства и юношества, как и в прошлом учебном году, работали над развитием творческих способностей детей в области художественной направленности, интеллектуально-спортивной и социально-педагогической.

В соответствии с планом работы Центра по работе с одаренными детьми на 2018-2019 учебный год в течение октября-ноября 2018 года в рамках I этапа первичной диагностики детской одаренности было проведено тестирование обучающихся первого года обучения в детских объединениях Дома детства и юношества (выборочно).

Цель – изучить интересы и склонности обучающихся к различным сферам деятельности, а также определить их уровень познавательной активности и интенсивности.

Использованы методика Карта интересов для подростков (Голомштока), а также методика интенсивности и определения уровня познавательной потребности ребенка (Юркевич В.С.)

Методика Голомштока позволяет получить первичную информацию о направленности интересов обучающихся, что, в свою очередь, дает возможность более объективно судить о способностях и о характере одаренности детей.

В обследовании приняли участие 62 человека в возрасте от 10 до 17 лет обучающиеся объединений социально-педагогической направленности.

За первое полугодие 2018-2019 учебного года хореографические коллективы «Дива», «Веснушки» приняли участие в 4 Районном фестивале – конкурсе «Радуга талантов», получив 9 дипломов лауреата 1 степени, 3 диплома лауреата 2 степени. Обучающиеся детского объединения «Творчество и фантазия», «Кудесница», приняли участие в этом же конкурсе в номинации «ИЗО» и прикладное творчество, получив 3 диплома 1 степени, 2 диплома 2 степени, 1 диплом 3 степени.

Хореографический коллектив «Веснушки» побывал на Всероссийском фестивале - конкурсе «Карнавал звезд - 2018», получив диплом лауреата 2 степени. А также на международном фестивале – конкурсе национальных культур и современного творчества «Арт - Галактика» и завоевали 1 диплом Лауреата 1 степени и 1 диплом лауреата 2 степени.

Образцовый детский коллектив «Дива» побывали на Отборочном Международном конкурсе детского и юношеского творчества «Новые имена», получив диплом Лауреата 1 степени и 1 диплом Лауреата 3 степени. В октябре этот коллектив принял участие в Международном проекте «Таланты» и Открытом Российском фестивале – конкурсе хореографического искусства «Донской сувенир», получив 2 диплома Лауреата 1 степени. В ноябре образцовый коллектив «Дива» принял участие в 4 национальной премии в области культуры и искусства «Будущее России» и получили 2 Диплома Лауреата 1 степени. Всего в этих конкурсах приняли участие 102 человека.

Во втором полугодии обучающиеся детского объединения «Веснушки» приняли участие в 4 – м Районном фестивале - конкурсе национальных культур «Дружба народов», получив Диплом 1 степени, Международном фестивале-конкурсе хореографического мастерства «В гостях у Терпсихоры» в городе Ростове – на – Дону 1 Диплом 1 степени и 2 Диплома 3 степени. Так же в марте дети побывали на 4- м Международном фестивале – конкурсе национальных культур и современного творчества «АРТ Галактика», завоевав 2 Диплома лауреата 1 степени, 2 Диплома лауреата 2 степени, и один Диплом лауреата 3 степени. В мае коллектив «Веснушки» приняли участие во 2-м Международном конкурсе-фестивале искусства и творчества «Ореол славы» в городе Волгограде, завоевав 1 Диплом лауреата 1 степени, 4 диплома лауреата 2 степени, и 1 диплом лауреата 3 степени, и в Районном фестивале – конкурсе хореографического искусства «Танцуем вместе» получив диплом 1 степени в номинации «Военно-патриотический танец».

Детские коллективы «Дива» и «Дива плюс» во втором полугодии тоже побывали на конкурсах различных уровней, это Международный конкурс хореографического искусства «Рождественская магия 2019», в городе Сочи (Дагомыс), получив Гран При конкурса, 7 дипломов Лауреата 1 степени и 2 диплома Лауреата 2 степени. В апреле коллективы приняли участие в Районном конкурсе вокальных коллективов «Во славу Отечества поем мы песни» и получили Гран При конкурса, дипломы 1 степени-4 награды, Диплом 2 степени - 1 награда, дипломы 3 степени – 1 награда. Так же в этом же месяце коллектив побывал на III Международном вокальном грантовом конкурсе «Голос Сердца» в Ростов на Дону. Дети получили 1 Диплом лауреата 1 степени и 1 Диплом Лауреата 2 степени. В этот же день дети выступили на Международном конкурсе «Continental cup» -2019 в Ростов на Дону и получили 2 диплома лауреатов 1 степени. Апрель был богат на участия в конкурсах и следующие конкурсы - V Юбилейный ежегодный международный конкурс сценического искусства «Имена России» в городе Ростове - на- Дону и Международный фестиваль-конкурс «Битва Чемпионов» в рамках телешоу «Звездный танцпол» финал которого проходил в городе Краснодаре. В этих конкурсах дети завоевали Дипломов 1 степени – 12 наград. Дипломов 2 степени – 6 наград, дипломов 4 степени -3 награды.

В первом полугодии дети двух детских объединений «Шахматы», педагоги Каргина Н.А. и Евтушенко Е.Л. стали участниками 6 шахматных турниров различного уровня, получив следующие награды: грамоты за 1 место -11 наград, за 2 место – 9 наград, за 3 место – 7 наград. Всего в шахматно - шашечных турнирах приняли участие 107 человек.

Во втором полугодии шахматисты состязались в восьми районных и городских турнирах, получив за первое место 8 наград. За второе место - 6 наград, за 3 место - 6 наград и 6 грамот призеров. Шахматных турниров регионального уровня, в которых принимали участие наши шахматисты во втором полугодии, было шесть. И ребята получили за 1 место – 13 наград, за 2 место – 11 наград, за 3 место – 6 наград. Всего за 2 полугодие в шахматно-шашечных турнирах состязались 149 обучающихся.

Научно – исследовательской работой в этом году занимаются 14 детских объединений. Из них 6 работали - на базе МБОУ Гимназии № 1, 5 д/о – на базе МБОУ Лицея № 7, 3 д/о - на базе МБОУ СОШ № 8. Небольшое снижение количества детских объединений произошло из-за капитального ремонта СОШ № 4. Практически все детские

объединения приняли участие в предметных олимпиадах и многие приняли участие в научно – практической конференции «Путь к Олимпу». Результаты следующие:

Конференция «Путь к Олимпу»:

Ткачев Александр -1 место, педагог - Ерёмкина О.Н. д/о «Краевед»;

Овчаренко Ольга - участник , педагог – Волкова Т.Н. д/о «Наукоград»;

Грынть Тимофей – участник, педагог Попова Г.В., д/о «Эрудит» «Эврика»;

Романок Камила – призер, педагог Евтушенко Е.Л., д/о «Шахматы»;

Луковенко Екатерина – призер, педагог Чудакова А.Я., д/о «Патриот».

По результатам участия в районных предметных олимпиадах результаты получили:

Колесников Артем – призёр, д/о «Эрудит. Русское слово» педагог Лозовая М.В.

Пругло Дарья – призер д/о «Эрудит. От слова к тексту» педагог Половинкина И.В.

Саблина Полина – призёр д/о «Эрудит. Общество и мы.» педагог Чудакова А.Я.

Малай Михаил – призер д/о «Краевед» педагог Еремина О.Н.

Михелева Софья - победитель д/о «Эрудит. Общество и мы» педагог Чудакова А.Я.

Михелева Софья – победитель д/о «Эрудит. Словесник» педагог Шпортова М.А.

9 ноября на базе лицея №7 прошла региональная научно-практическая конференция «100-летие ВЛКСМ». В ней приняли участие 29 юных исследователей из 6 образовательных учреждений района. Представленные работы поразили жюри историческими материалами и архивными данными. Все представленные работы были очень разнообразны по своей тематике, от истории создания ВЛКСМ, символов, песен, моды комсомольцев до героев и подвигов комсомольцев в годы гражданской и Великой Отечественной войны. Победителями стали Войтех Дарья- д/о «Патриот» руководитель Чудакова А.Я., Луковенко Екатерина, Теплинский Александр – д/о «Шаги в науку» руководитель Теплинская, Абакумова Юлия, - д/о «Живое слово» руководитель Янель Л.Н.

В течение первого полугодия 2018-2019 учебного года обучающиеся в детских объединениях ведущих научно-исследовательскую деятельность принимали участие в фестивалях и конференциях различного уровня.

7-8 сентября в ДГТУ состоялся Фестиваль «Включай ЭкоЛогику». В течение летних каникул лицеисты направили на конкурс свои работы экологического направления. По итогам конкурса обучающиеся стали победителями и призерами. Победителем стал Теплинский Александр д/о «Шаги в науку», с проектом «Комплекс мер по повышению плодородия почв в Миллеровском районе на примере работы фабрики биогумуса ПК «Каскад» (руководитель: Теплинская С.И.), так же Сухоруков Михаил и Теплинский Александр с фотоработой «Работа по озеленению в МБОУ лицея № 7» (руководители: Меткая З.А. и Теплинская С.И.). Все победители и призеры были награждены дипломами и памятными подарками.

6 октября Теплинский Александр, обучающийся д/о «Шаги в науку» педагог Теплинская С.И. – принял участие в 4 Всероссийском конкурсе «Ты гений», который проходил в г. Москве. В этом конкурсе Александр получил 1 место.

5 декабря в Ростове-на-Дону в здании регионального отделения партии «Единая Россия» состоялась церемония награждения лучших школьных краеведческих музеев Ростовской области. Руководитель музея (педагог дополнительного образования МБУ ДО ДДиЮ) Чудакова Анна Ярославовна была награждена 2 дипломами. На мероприятии обучающийся д/о «Патриот» Теплинский Александр представлял презентацию о работе музейного комплекса. В него входит 3 музея: музей природы и быта Дона, музей боевой славы, основанный при жизни маршала авиации, дважды Героя Советского Союза А.Н. Ефимова и музей, посвященный Миллеровскому району в годы Великой Отечественной войны. Музей занесен в Книгу Почета Общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы. Экскурсоводы проводят экскурсии для гостей лицея, города, военнослужащих. Под руководством Чудаковой А.Я. ведется большая

исследовательская работа с архивными материалами. Со своими проектами ребята выступают на научно-исследовательских конференциях, конкурсах. Эти работы и награды за них хранятся в музее и служат материалом для проведения экскурсий.

В середине декабря лицеисты стали участники XXV Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы образования, науки и техники в информационно-технологическую эпоху», которая проходила в ИУБиП в г. Ростове – на-Дону. В этом году делегация состояла из 13 ребят 7-10 классов. В этот раз конференция проводилась при поддержке некоммерческой организации "Благотворительный фонд наследия Менделеева» г. Москва и МБОУ лицея №7 г. Миллерово. По итогам конференции были подведены итоги, победитель, ученик 7б класса МБОУ лицея №7 Строителев Е. получил диплом 1 степени и сертификат на 15% скидку в оплате за 1 год обучения в данном институте. Призерами стали: ученица 7а класса Познякова В. и ученик 10 класса Теплинский А. Они награждены дипломами 2 и 3 степени и сертификатами на 10% и 5% скидку в оплате за 1 курс обучения. Таким образом, ребята не только участвовали в конференции и приобретали опыт публичного выступления, но и получили бонусы, которые им могут пригодиться в дальнейшем самоопределении. Вот так интересное и любимое занятие может помочь в будущем.

С 1 по 3 февраля делегация Ростовской области в количестве 20 человек представляла нашу территорию на юбилейном XV Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ имени Д.И. Менделеева в Москве. В эту делегацию вошли обучающиеся наших детских объединений работающие на базе гимназии №1 и лицея №7. Победители и призеры регионального этапа конкурса, который состоялся в декабре, представили свои работы в финале. Работа каждого участника была очень интересна и содержательна, над ней юные исследователи трудились не один месяц. Поездка на конкурс была очень насыщенной. Кроме совещаний, торжественного открытия, закрытия и выступлений ребят и их руководителей ждала интересная культурная программа: посещение музеев, спектакля «На каждого мудреца довольно простоты» в театре МХАТ. Очень запоминающейся для каждого участника стала эта поездка. Каждый был награжден грамотой финалиста и медалью, которые вручали председатель жюри - академик РАН Лунин В.В., доктор химических наук, профессор, декан химического факультета МГУ; председатель правления НО Благотворительный фонд наследия Менделеева, член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук, профессор Богуславский М.В., главный редактор журнала «Вестник образования России», Заслуженный учитель России, член правления НО Благотворительный фонд наследия Менделеева Глазков Ю.И. Каждый из участников этого форума смог познакомиться в ВУЗом, с замечательными людьми, оценил свои способности в сравнении с другими, завел массу новых знакомств!

1 марта в ДГТУ проводилась II Международная научно-практическая конференция «МаксиУМ», на которой нашу территорию представляли учеников МБОУ лицея № 7. Юные исследователи выступали со своими проектами в 8 секциях, всего на конференции выступали 87 человек по самым различным направлениям. В итоге наши ребята привезли 3 награды: диплом 1 степени (ученик 7 класса МБОУ лицея № 7 Строителев Е. с проектом «Как защитить потребителя»), диплом 2 степени (ученик 8 класса МБОУ лицея № 7 Резниченко М. с проектом «Влияние магнитов на здоровье человека»). Все работы юных исследователей имеют научную основу, подготовлены на высоком уровне, все они построены на краеведческом материале, т.е. имеют пропагандирующую функцию о нашем крае. Хочется отметить учеников, которые не стали победителями и призерами, но

каждый из них стал победителем над собой и носителем информации о любимом городе. Это ученица 6 класса МБОУ лицея № 7 Кутькова В., ученик 7 класса Дуденко Д., ученица 7 класса Познякова В., ученик 8 класса Щекин Р.

20 мая в г. Ростове-на-Дону в патриотическом центре «Победа» (Б. Садовая, 51) прошла торжественная церемония награждения победителей конкурса школьных музеев «Мы помним!» Этот конкурс третий год проводит газета «Наше время» при поддержке министерства образования Ростовской области. Среди его участников — ученики и учителя школ из городов и районов, маленьких хуторов и станиц, которые искренне увлечены изучением истории родного края и сохранением памяти о подвигах и славе наших предков. Детское объединение «Патриот» представил на конкурсе 4 исследовательских проекта, подготовленные учениками 10 класса: Никонович Анной, Пастуховой Анастасией, Усовой Викторией, Сухоруковым Михаилом, Конновым Сергеем и учеником 8 класса Резниченко Максимом. На торжественном мероприятии работу школьного музея представляла его руководитель: учитель истории и обществознания, педагог дополнительного образования ДДиЮ - Чудакова Анна Ярославовна. Работа обучающихся и их руководителя получила высокую оценку жюри конкурса: три работы были отмечены дипломами лауреатов и один дипломом участника. Анну Ярославовну за вклад в развитие музейной педагогики наградили Благодарственным письмом, а школьный музейный комплекс «Наследие» пополнился памятными книгами и кубками.

Рекомендации:

- Педагогам ориентировать детей на участие в предметных олимпиадах проводимых МО и науки Ростовской области.
- Педагогам стараться выработать практику публичных выступлений детей, путем участия в научно – практических конференциях.

Заместитель директора МБУ ДО ДДиЮ _____ Сур Т.Д.